L’association Jubilee continue de partager des évènements qui viennent enrichir notre mémoire collective et ce 16 septembre 2014 restera sans doute comme l’un des plus joyeux et des plus chaleureux, du à la personnalité même d’une grande dame qui avait accepté notre invitation en juin dernier.
En effet, Fabienne THIBEAULT, qu’il n’est pas besoin de présenter, a accepté de devenir la Marraine Canadienne de l’association Jubilee.

Un public composé des administrateurs, des adhérents, de M. Yves BEGOS, Conseiller Municipal de la Ville de Dieppe chargé des associations patriotiques et de la Paix et de représentants de la presse était venu l’accueillir dans l’entrée du Mémorial. Elle salua chacun avec beaucoup de patience et de gentillesse avant de prendre place sur les marches de l’escalier pour écouter avec attention le discours de Daniel JASPART, administrateur en charge de la communication. Quand il lui demanda si elle acceptait de nous faire « l’honneur et le bonheur » de devenir la « Marraine Canadienne » de notre association, elle répondit « oui » avec enthousiasme et sincérité. Sa réponse fut empreinte d’une émotion qui nous toucha beaucoup, particulièrement à l’évocation de notre futur projet de Mémorial, qu’elle a bien l’intention de soutenir de toutes ses forces.
Lorsqu’un exemplaire de la BD lui fut offert, accompagné d’un bouquet de fleurs de la part de notre Président, ses yeux pétillèrent et un sourire éclatant illumina son visage.

De nombreuses photos figèrent cet instant exceptionnel et joyeux.

Avant de faire la visite du Mémorial, guidée par le 1er Vice - Président, Marcel DIOLOGENT, elle accepta de chanter un court extrait de « Starmania » pour faire plaisir à l’une d’entre nous.

Très intéressée par le théâtre, la disposition des collections, elle s’est émue et enthousiasmée devant les vitrines, les visages du souvenir et le travail des bénévoles pour ce « Devoir de Mémoire » dont elle dit qu’il est indispensable pour les générations futures.

Elle se prêta ensuite avec beaucoup de spontanéité à une séance de dédicace de la BD.

Au cours de la réception qui suivit, dans la salle Robert BOULANGER, nous avons pu apprécier combien cette grande dame est chaleureuse, prenant naturellement soin de passer un moment avec chacun de nous. Elle félicita les « pâtissières » qui avaient préparé des gâteaux et leva son verre à la mémoire de ces « jeunes gens qui ont sacrifié leurs vies et des 2 dates entrées dans l’histoire commune de Dieppe et du Canada : le 19 août 1942 et le 1er septembre 1944 , nous liant à tout jamais ».
Après une dédicace sur notre livre d’or et après avoir serré dans ses bras chacun d’entre nous avec chaleur et sincérité, Fabienne THIBEAULT nous a fait « un gros bec » en nous promettant de revenir et nous savons tous que les Canadiens tiennent toujours leurs promesses !!!

Alors, chère Fabienne, merci d’avoir illuminé cette journée par ta grande gentillesse, ton sourire et ta spontanéité. Nous sommes tous fiers et comblés par notre pétillante « Marraine Canadienne ».

Martine PIETROIS

16.09.2014.

