LE RENDEZ-VOUS DE THIBERMONT.
Samedi 4 octobre 2014 à 10h 30 eût lieu une rencontre entre la Communauté des Sœurs de Thibermont, Stéphane AGOSTO et WALLACE, respectivement dessinateur et scénariste de la BD « Opération Jubilee », accompagnés par M. Gérard MARTINE Président, de M. Fabrice DESCHAMPS Responsable du projet BD et de Mme Martine PIETROIS, Secrétaire Générale de l’Association Jubilee.

La gentillesse et la chaleur de l’accueil des Sœurs permirent à WALLACE d’expliquer sa façon de travailler en équipe, particulièrement avec les historiens et d’exprimer toute l’émotion ressentie de retracer l’histoire de héros toujours vivants comme Jacques Nadeau ou Sœur Agnès-Marie Valois. Passionné d’histoire comme le dessinateur Stéphane AGOSTO, les deux hommes se félicitent de toucher un public très large car, disent-ils, « chaque génération y trouve son compte, nous ne sommes pas dans la science-fiction mais dans l’Histoire et nous ne sommes pas non plus dans l’humour car nous n’en avons pas ». Cette déclaration très spontanée nous fit tous sourire. Sœur Agnès entama un dialogue avec eux, apportant des précisions sur la journée tragique du 19 août 1942 à laquelle Sœur Saint Michel, 101 ans et demi, a également participé, en ajoutant humblement : « je n’ai fait que mon devoir ».
Puis ils dédicacèrent la BD pour les Sœurs du Canada qui viennent à Thibermont prochainement ainsi qu’à Sœur Agnès et à la Communauté, dessinant et écrivant sous nos yeux admiratifs.

Honneur nous fut donné d’écrire à notre tour dans le livre d’Or et nous nous acquittâmes de cette tâche avec beaucoup de respect et de fierté.

Le fil de cette belle rencontre fut le souvenir de ces jeunes soldats canadiens qui ont sacrifié leurs vies pour nous, le Devoir de Mémoire que nous souhaitons transmettre aux plus jeunes et le partage de l’émotion bien légitime ressentie par chacun de nous.
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